
Prevención de complicaciones quirúrgicas. El papel 

de la enfermería 

Pregunta 1 

Correcta 
Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

De acuerdo con la lista de verificación de seguridad de la cirugia de la OMS, ¿cuál es el 

volumen que falta en esta declaración?  

El sangrado perioperatorio se considera importante cuando supera _______________ en 

adultos o 7 mL/kg en pediatría. 

Seleccione una: 

a. 250 mL 

b. 500 mL  

c. 750 mL 

d. 1.000 mL 

Respuesta correcta 

Pregunta 2 

Correcta 
Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

¿Según Stokes, et al. la mortalidad de los pacientes puede ser tan alta como el 20% para los 

pacientes que experimentan qué? 

Seleccione una: 

a. Sin sangrado intraoperatorio 

b. Sangrado intraoperatorio leve 

c. Sangrado intraoperatorio grave  

Respuesta correcta 

  



Pregunta 3 

Correcta 
Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué palabra falta en esta descripción?  

La hemostasia primaria es un proceso en gran parte __________________ 

Seleccione una: 

a. Químico 

b. Artificial 

c. Mecánico  

Respuesta correcta 

Pregunta 4 

Correcta 
Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

¿Verdadero o falso? Después de la cirugía ginecológica, las adherencias intraperitoneales se 

forman en 55% a 100% de los pacientes 

Seleccione una: 

Verdadero  

Falso 

Respuesta correcta 

Pregunta 5 

Correcta 
Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

¿Verdadero o falso? La vía común es independiente de las vías intrínsecas o extrínsecas por 

encima de ella 

Seleccione una: 

Verdadero 

Falso  

Respuesta correcta 

  



Pregunta 6 

Parcialmente correcta 
Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

¿Cómo podría ayudar la Escala VIBe a los médicos?  Marque todo lo que corresponda 

Seleccione una o más de una: 

a. La Escala VIBe permite identificar, comunicar y tratar de manera eficiente el sangrado 

intraoperatorio 

b. La Escala VIBe permite identificar y etiquetar eficientemente la pérdida total de sangre 

intraoperatoria  

c. La Escala VIBe puede ayudar a la evaluación, selección y uso adecuado de agentes 

hemostáticos  

d. La Escala VIBe crea un lenguaje común dentro del equipo del quirófano  

Respuesta parcialmente correcta. 

Ha seleccionado correctamente 2. 

Pregunta 7 

Correcta 

Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de estos factores de riesgo podrían predisponer a un paciente al sangrado 

intraoperatorio?  Marque todos los que correspondan 

Seleccione una o más de una: 

a. Uso de medicamentos antiplaquetarios  

b. Elección del abordaje quirúrgico  

c. El gusto del cirujano por la música 

d. Comorbilidades de los pacientes, incluyendo diabetes y tabaquismo  

e. Mala calidad del tejido  

Respuesta correcta 
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Pregunta 8 

Correcta 
Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

Complete esta declaración con la opción correcta.  Agentes 

ACTIVOS___________________  

Seleccione una: 

a. Funcionan independientemente del estado de coagulación de los pacientes  

b. Su funcionamiento depende del estado de coagulación de los pacientes 

Respuesta correcta 

Pregunta 9 

Correcta 
Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué es la Escala VIBe? 

Seleccione una: 

a. La Escala VIBe permite identificar, comunicar y tratar de manera eficiente el sangrado 

intraoperatorio 

b. La Escala VIBe es la primera escala validada por el cirujano diseñada para una 

evaluación consistente y confiable de la gravedad del sangrado intraoperatorio.  

c. La Escala VIBe es una escala no validada diseñada para una evaluación consistente y 

confiable de la gravedad del sangrado intraoperatorio. 

Respuesta correcta 
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Pregunta 10 

Correcta 
Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes podría ser una consecuencia de un sangrado quirúrgico inesperado? 

Seleccione una: 

a. Aumento de la duración de la estancia 

b. Necesidad de transfusión de sangre 

c. Mayores costes de tratamiento 

d. Todas  

Respuesta correcta 

Pregunta 11 

Parcialmente correcta 
Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuáles de estos productos se clasifican como hemostáticos PASIVOS? Marque todo lo que 

corresponda 

Seleccione una o más de una: 

a. Celulosa oxidada  

b. Colágenos  

c. Sellante de fibrina 

d. Matriz hemostática fluida de gelatina y trombina 

e. Esferas de polisacáridos 

Respuesta parcialmente correcta. 

Ha seleccionado correctamente 2. 

  



Pregunta 12 

Correcta 
Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

Seleccione la opción correcta para completar esta declaración:  

Los hemostáticos adyuvantes pueden indicarse cuando los métodos convencionales son 

________________________________ 

Seleccione una: 

a. No disponible o ineficaz 

b. Poco práctico o ineficaz  

c. Imposible o no disponible 

Respuesta correcta 

Pregunta 13 

Correcta 
Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué respuesta describe mejor los hemostáticos adyuvantes? 

Seleccione una: 

a. Son un costoso último recurso 

b. Cuando se usan adecuadamente, pueden ser de acción rápida, rentables y mejorar los 

resultados de los pacientes  

Respuesta correcta 

Pregunta 14 

Correcta 
Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

El estudio de Piek comparó los procedimientos de neurocirugía con y sin fugas de líquido 

cefalorraquídeo (LCR).  

¿Cuánto aumentaron los costes por procedimiento cuando se involucró una fuga de líquido 

cefalorraquídeo? 

Seleccione una: 

a. Aproximadamente el 40%   

b. Aproximadamente el 30%  

c. Aproximadamente el 20% 

Respuesta correcta 

Pregunta 15 

Correcta 

Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuánto tiempo después de un procedimiento quirúrgico se desarrollan adherencias 

postoperatorias? 

Seleccione una: 



a. Las adherencias comienzan durante las primeras 24 horas.  No se desarrollarán nuevas 

adherencias después del día 3 

b. Las adherencias comienzan durante las primeras 48 horas.  No se desarrollarán nuevas 

adherencias después del día 5 

c. Las adherencias comienzan durante las primeras 24 horas.  No se desarrollarán nuevas 

adherencias después del día 7  

d. Las adherencias comienzan durante las primeras 72 horas.  No se desarrollarán nuevas 

adherencias después del día 10 

Respuesta correcta 

Pregunta 16 

Correcta 
Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

¿Aproximadamente cuántos pacientes quirúrgicos experimentan una complicación 

relacionada con el sangrado? 

Seleccione una: 

a. 1 de cada 15 pacientes 

b. 1 de cada 10 pacientes 

c. 1 de cada 7 pacientes 

d. 1 de cada 3 pacientes  

Respuesta correcta 

  



Pregunta 17 

Correcta 
Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuáles de las siguientes complicaciones están asociadas con las adherencias?  Marque 

todas las que correspondan 

Seleccione una o más de una: 

a. Obstrucción del intestino delgado  

b. Simplificación de futuras cirugías 

c. Esterilidad  

d. Dolor crónico  

Respuesta correcta 

Pregunta 18 

Correcta 
Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué palabra falta en esta declaración? _____________________ puede causar molestias al 

paciente, movimiento restringido de las estructuras internas o consecuencias más graves, 

como problemas de fertilidad en pacientes de ginecología 

Seleccione una: 

a. Dehiscencia 

b. Adherencias postquirúrgicas  

c. Evisceración 

d. Fuga de líquido cefalorraquídeo 

Respuesta correcta 

  



Pregunta 19 

Correcta 
Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

La efectividad de los hemostáticos pasivos se limita a sangrados ___________________ 

Seleccione una: 

a. Severos 

b. Arteriales 

c. Menores  

Respuesta correcta 

Pregunta 20 

Correcta 
Se puntúa 1 sobre 1 

Enunciado de la pregunta 

¿Después de la colectomía, la obstrucción adherencial del intestino delgado se desarrollará 

en cuántos pacientes? 

Seleccione una: 

a. 1 de cada 10 pacientes  

b. 1 de cada 30 pacientes 

c. 1 de cada 50 pacientes 

Respuesta correcta 
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